

Два новых лесхоза

Распоряжением Правительства Пермского края принято решение о создании двух лесхозов на территории региона. Государственные лесные учреждения появятся в Кудымкарском и Чусовском муниципальных районах Прикамья.

«Создание лесхозов позволит эффективно использовать средства бюджета на выполнение мероприятий по охране, защите, воспроизводству лесов, будет способствовать повышению качества выполняемых работ», — подчеркнул и.о. министра природных ресурсов, лесного хозяйства и экологии Пермского края **Дмитрий Килейко**. Ранее вопрос о сохранении баланса между заготовкой леса и восстановлением лесных насаждений поднимался на заседании регионального Правительства. Дмитрий Килейко отметил, что в 2017 году впервые в Прикамье эти показатели уравнились: среднегодовая площадь рубок составляет 41 тыс. га, и площадь восстановления в этом году достигла 41 тыс. га. По словам и.о. министра, такая пропорция будет сохранена и в последующие годы.

В этом году краевой бюджет увеличил доходную часть от лесной промышленности. План по доходам в бюджет Прикамья составлял 308,6 млн рублей. По состоянию на 27 ноября доходы краевой казны составили 480 млн рублей, и по итогам года должны достигнуть не менее 514,7 млн рублей, с ростом к уровню предыдущего года на 26%.

История и новые технологии

12 декабря, в День Конституции РФ, открылся исторический парк «Россия — Моя история. Пермский край». Проект реализуется в регионах России под кураторством Администрации Президента РФ.

Музейный комплекс, который расположен в отреставрированных зданиях речного и железнодорожного вокзалов, рассказывает о прошлом страны с помощью современных выставочных технологий.

Уникальность выставки в том, что, по словам экспертов, в Перми самый большой краеведческий компонент. Выставка уникальна и по своей интерактивной форме, которая интересна и понятна подрастающему поколению. В здании вокзала Пермь I представлена историческая экспозиция периода правления Юриковичей, а в Речном вокзале — блоки, посвященные царствованию рода Романовых, истории XX века и российской истории с окончанием Великой Отечественной войны до настоящего времени. Всего экспозиция состоит из 42 тем. Пермь стала 15 городом, где открылась выставка «Россия — Моя история».

По материалам сайта <http://www.permkrai.ru>

БУМАЖНИК

стр. 3

НЕ «ПРОСТО» ТАК!

На площадке АО «Соликамскбумпром» в ДК «Бумажник» собрался в минувшую субботу Молодёжный форум. В рамках форума работало семь площадок.

стр. 4

С ВАМИ В БУДНИ И ПРАЗДНИКИ

Информация, которой поделилась с газетой зам. начальника ЦОП Р.В. Ворончихина, особенно интересна будет бумажникам, готовящимся встретить Новый год.

■ Слово специалисту

НОВЫЙ ГОД БУДЕТ ВКУСНЫМ, СЫТНЫМ И ЗДОРОВЫМ

ПОТОМУ ЧТО В ЦЕХЕ ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ АО «СОЛИКАМСКБУМПРОМ» ИДЁТ РЕОРГАНИЗАЦИЯ. НОВЫЕ СВЕЖИЕ РЕШЕНИЯ И ВОЗВРАЩЕНИЕ ЛЮБИМОГО «КАК РАНЬШЕ» — ВСЁ ДЛЯ ТОГО, ЧТОБЫ РАБОТНИКИ ПРЕДПРИЯТИЯ ПИТАЛИСЬ С УДОВОЛЬСТВИЕМ И ПОЛЬЗОЙ ДЛЯ ЗДОРОВЬЯ В БУДНИ И ПРАЗДНИКИ.



Начальник цеха общественного питания Ю.П. Митракова обращает наше внимание на то, что кондитеры цеха готовят торты только из свежих натуральных продуктов.

Об организации работы цеха общественного питания и предпраздничных хлопотах рассказала его начальник **Юлия Павловна Митракова**:

— Сегодня штат цеха полностью укомплектован. Несколько сотрудников в январе-феврале пройдут обучение. Они освою приготвление новых блюд, так как мы делаем акцент на расширение ассортимента блюд, повышение уровня обслуживания корпоративных и других мероприятий. За зимними праздничными вечерами придут выпускные у школьников. Много желающих отпраздновать у нас юбилей и свадьбы. Мы обновляем дизайн зала столовой «Бумажник», шьём новую униформу официантам, обслуживающим праздничные мероприятия.

(Продолжение на стр. 2)

■ Полезная информация

Ограничение движения

На основании Постановления администрации г. Соликамска № 1932-па от 30.11.2017 г., в связи с проведением в городе Новогодней ночи будет временно ограничено движение автотранспортных средств 1 января 2018 г. с 00.30 ч. до 03.30 ч.: в южной части города на Воскресенской площади; в север-

ной части города на пересечении ул. Молодёжной и пр. Строителей, ул. Молодёжной и ул. Молодёжной (в районе дома по ул. Молодёжной, 19а).

По материалам сайта <http://adm.solkam.ru>

Не гори, гори ясно!

В соответствии с п. а п. 32 Правил противопожарного режима, утверждённых постановлением Правительства

Российской Федерации от 25.04.2012 № 390, при проведении мероприятий с массовым пребыванием людей в помещениях запрещается применять и использовать:

- пиротехнические изделия, за исключением хлопушек и бенгальских свечей, соответствующих I классу опасности по техническому регламенту Таможенного союза «О безопасности пиротехнических изделий»; дуговые прожекторы со степенью защиты

менее IP54 и свечи;

- пиротехнические изделия вблизи зданий, сооружений, деревьев, линий электропередач и на расстоянии менее радиуса опасной зоны.

Разрешается использовать для организации и проведения салютов, фейерверков и других пиротехнических действий специально оборудованные площадки.

Управление гражданской защиты г. Соликамска

11 декабря 2017 года состоялось заключение договора между администрацией города Соликамска и региональным Фондом капитального ремонта об осуществлении функций технического надзора.

В рамках подписанного договора в 2018 году администрация города будет выполнять функции строительного, а затем и технического надзора. В следующем году запланирован ремонт 39 многоквартирных домов, вошедших в реестр краткосрочного плана Программы капитального ремонта, в котором администрация города будет осуществлять контроль за работой подрядных организаций.

Контроль, осуществляемый городской администрацией, позволит повысить информативность процесса капремонта среди населения, и, как следствие, снизит напряжённость, вызванную её отсутствием. На осуществление строительного надзора Соликамскому городскому округу выделены соответствующие средства. В течение ближайшей недели будет назначен специалист управления капитального строительства, ответственный за данную работу.

Перечень соликамских многоквартирных домов, вошедших в муниципальный краткосрочный план реализации региональной Программы капитального ремонта общего имущества в МКД на 2018 год, размещён на сайте администрации города.

МФЦ изменят режим работы

В связи с новогодними и рождественскими праздниками многофункциональные центры Перми и Пермского края изменят график приёма заявителей.

28 и 29 декабря 2017 года все МФЦ, включая отделения, расположенные на территории Пермского края, будут работать без изменений. 30 декабря для посетителей будут открыты только филиалы с шестидневным режимом работы.

Начиная с 1 по 8 января 2018 года включительно — многофункциональные центры будут закрыты на новогодние и рождественские каникулы. Специалисты МФЦ выйдут на работу во вторник — 9 января 2018 года, с этого дня приём заявителей будет осуществляться в обычном режиме.

Более подробную информацию о режиме работы центров «Мои документы» можно получить по многоканальному тел. 8 800 555 05 53.

По материалам сайта <http://adm.solikam.ru>

Новый год будет вкусным, сытным и здоровым

(Продолжение. Начало на стр. 1)

— Юлия Павловна, будут ли изменения в организации питания наших работников, занятых на производстве посменно?

— Во втором бумажном производстве выйдем с января месяца на работу по сменам, так что буфет будет работать днём, вечером и ночью. Работники основных производств будут обеспечены горячим питанием все три смены. Первые и вторые блюда будут доставляться в буфет в специальных контейнерах. Мы расширим ассортимент салатов и выпечки, которую так любят бумажники.

Здесь же в буфете люди смогут заказать полуфабрикаты, готовые блюда, выпечку и забрать свой заказ.

Столовая и буфет в ремонтном производстве продолжают успешно работать.

Мы провели опрос, и уточнили, что наши работники хотели бы видеть на прилавках буфета и кулинарии. Согласно пожеланиям работников мы пополняем ассортимент. Замечу, что цены в буфетах на территории предприятия ниже, чем в магазинах города.

— Какими новинками порадует нас цех общественного питания?

— В канун Нового года мы ввели в ассортимент кулинарии два новых торта. «Рафаэлло» наши работники уже успели распробовать, а второй торт «Тирамису» порадует их к Рождеству. Все наши торты предлагаются покупателям и в виде мини-пирожных.

Столовая «Бумажник» предлагает полный ассортимент блюд, но, учитывая то, что многие в декабре соблюдают Рождественский пост, мы готовим постное меню, для которого выделили отдельную стойку.

— Юлия Павловна, есть ли возможность у жителей города также покупать вкусную продукцию АО «Соликамскбумпром»?

— Мы активно принимаем заказы на приобретение тортовой продукции. Реализуем продукцию в магазинах «Альянс» и «Меркурий» по улице Северной, «Кама» по улице Степана Разина и «Кама 2» по улице Молодёжная. В этих магазинах жители города могут заказать наши торты, пирожное и полуфабрикаты. Планируем

открытие двух новых торговых точек — на рынках в северной и южной частях города. Надеемся, что в следующем году завершится ремонт нашей кулинарии по улице Черняховского, и мы возобновим торговлю и в этой привычной точке.

Традиционно в выходные дни мы организуем торговлю выпечкой и горячими напитками на катке, в здании проката коньков и лыж.

Мы еженедельно поставляем наши кондитерские изделия в детские сады ЧДОУ «ЦРП Соликамскбумпром», мы рады, что деткам наша продукция очень нравится.

Начали реализацию продукции в буфете Соликамского технологического колледжа, по улице Всеобуча, планируем организовать реализацию нашей продукции в других ССУЗах города.

— Сегодня все в радостном ожидании новогодних подарков. Какими они будут?

— Традиционно, комиссия под руководством директора по социальным вопросам и взаимодействию с органами власти Людмилы Валерьевны Фисюк провела конкурс среди поставщиков новогодних подарков, в этом году их

было девять. Выбрали самый лучший по качеству ассортимент конфет в интересном красивом оформлении для наших ветеранов, работников и их детей, а также для благотворительных акций. Всего около 7 тысяч подарков. В этом году для детей работников мы подготовили два вида подарков: один для малышей от 1 года до 8 лет, другой для школьников до 15 лет.

— Юлия Павловна, поскольку у нас непрерывное производство, то и цех общественного питания будет работать в каникулы?

— Да, новогодние каникулы у нас будут очень короткими. Уже со 2 января цех выходит на работу.

Несмотря на короткие каникулы, настроение у сотрудников цеха общественного питания приподнятое, праздничное. Они чувствуют себя немного Дедами Морозами и Снегурочками, готовящими нам радостные сюрпризы к праздникам и будням в новом году. А мы все желаем им здоровья и удачи!

Елена НАЛЁТОВА

Доска почёта

Личным примером

«Нормальная работа!» — рассказывая о своей профессии, слесарь-ремонтник участка ППР буммашин цеха централизованного ремонта Александр Александрович Лыткин немногословен. Во-первых, не в его характере, а во-вторых, просто некогда. Но об отношении к делу красноречиво свидетельствует тот факт, что все поставленные задачи бригада Лыткина выполняет в срок и без замечаний.



«Нормальная работа», — даже плечами слегка пожал в ответ на мой первый вопрос. Однако по тону Александра Александровича, по тому, как слегка дрогнули в улыбке усы, становится ясно — дело своё слесарь-ремонтник со стажем не просто знает, а любит.

— После школы я поступил в ПТУ № 73 на тракториста широкого профиля, — вспоминает Александр Лыткин. — Вместе со школь-

ными товарищами эту специальность выбрал. А что? Дело стоящее, мужское.

Тогда же, в училище, освоил ещё одну стоящую, мужскую специальность — слесарь. Уже получив диплом, в 1995 году, устроился на бумкомбинат, в ЦЦР слесарем-ремонтником. И оказалось, что молодому рабочему больше по сердцу орудовать инструментом, а не за рычагами трактора сидеть. Так случайная вакансия определила весь дальнейший трудовой путь.

Начинал молодой слесарь-ремонтник, как и все, учеником в бригаде. Особых сложностей не возникало, опытные наставники хорошо объясняли, а рукастый паренёк понимал всё с полуслова. И как одно мгновение пролетели бесчисленные ремонты, ППРы, модернизации. Так что вспомнить своё первое, самостоятельно выполненное задание Александр Александрович сегодня просто не может.

Бригада Александра Лыткина обслуживает все

бумагоделательные машины. То одна внимания потребует, то другая закапризничает, то на третьей планово-предупредительный ремонт. Главное, ко всему спокойно относиться.

— К любому делу с умом надо подходить и не нервничать, тогда хороший результат не заставит себя ждать, — рассказывает о своём главном принципе в работе Александр Александрович. — Каждую операцию мы заранее продумываем, выбираем оптимальный вариант и действуем по плану. У меня и ребята в бригаде спокойные, рассудительные, всё обстоятельно делают, на совесть.

— Бригаде Александра Лыткина доверяют самые сложные и объёмные работы по сушильной, прессовой, сеточной частям буммашин, по замене валов, — говорит заместитель начальника ЦЦР Эдуард Михайлович Гуковский. — Причём не в его характере командовать и руководить: он не боится сложностей, многое может сам. И слесари, глядя на бригадира, не отстают! Александр Алек-

сандрович — прекрасный наставник, молодёжь к нему тянется.

— Александр Лыткин всегда показывает личным примером, и это эффективнее любых слов, — присоединяется к беседе инженер по подготовке кадров и организации труда отдела кадров Наталья Владимировна Плотникова. — Работящий, и бригада ему под стать!

«Работящий» — вот, пожалуй, ключевое слово, точно характеризующее Александра Александровича. Сидеть без дела он не любит. Успевает и маме помочь, и дочери, и в огороде похлопотать. И увлечения у настоящего мужчины соответствующие — банька, рыбалка. На природе он отдыхает от шума цехов, от сложных производственных задач. А потом с новыми силами — на работу, собственным примером доказывая, что любое дело по плечу, если взялся за него с умом и сообща.

Елена КЛОЧИХИНА

Вода, оплаченная слезами

В Соликамске вновь активизировались аферисты, которые делают деньги на воде. К сожалению, есть уже пострадавшие и среди ветеранов-бумажников.

Пожилые соликамцы продолжают попадаться на удочку мошенников, которые, в свою очередь, придумывают любую причину, чтобы оказаться у них дома.

КАК ДЕЙСТВУЮТ:

• Злоумышленники умело используют в своих преступных целях возраст потерпевших, их эмоциональное состояние, доверчивость, повышенное чувство тревоги и переживания. Им без особого труда удаётся ввести граждан преклонного возраста в заблуждение и выманить у них деньги.

• Аферисты посещают пожилых соликамцев чаще всего в будние дни в утреннее время, когда представители более молодого поколения находятся на работе, на учёбе.

• Со вкусом одетые, с хорошо поставленной речью, они представляются сотрудниками различных фирм и компаний и предлагают приобрести чудодейственный мёд, медицинские аппараты от всех болезней, различную посуду и бытовую технику... А ещё предлагают совершенно бесплатно провести тест и проверить нашу питьевую воду на чистоту и качество.

• Ключевые слова «бесплатно» и «для здоровья» играют свою решающую роль, и пенсионеры впускают к себе в квартиру доброжелательных и общительных «специалистов».

Далее всё происходит по отработанной схеме:

• на примере различных «опытов» (простейших химических фокусов из школьной программы) показывают, насколько грязная вода течёт из крана;

• рассказывают о вреде и опасности такой воды и о том, как важно регулярно её фильтровать;

• снова нехитрый эксперимент с фильтром, и вода на глазах изумлённого пенсионера становится, как из родника;

• проверка труб на возможность установления чудо-фильтра и его дальнейшая установка;

• и тут же рассказывают о своей фирме, которая как раз устанавливает чудо-фильтры на домашние краны. Конечно, цена вопроса — небольшая, но фильтр можно приобрести в рассрочку, нужно лишь подписать необходимые документы...

ОШИБКИ:

• соликамцы не интересуются конечной стоимостью услуг;

• не читают внимательно условия договора;



Наказать мошенников непросто. Они — хитрые лисы.

- ни с кем не советуются;
- не думают о том, что в магазинах такие фильтры стоят гораздо дешевле.

ИТОГ:

Каждую неделю в МО МВД России «Соликамский» поступают заявления от пожилых граждан о том, что в их квартирах установлены подобного рода фильтры стоимостью от 20 до 100 тыс. Многие из них обращаются в правоохранительные органы с просьбой помочь расторгнуть договоры, подписанные с различными фирмами. Однако, как показывает практика, сделать это достаточно сложно. Потерпевшие **добровольно** ставят свою подпись в документе, изначально соглашаясь не только с ценой товара, либо с выплатами по процентам, если речь идёт о банковском кредите, но и с условиями эксплуатации, где часто прописано, что товар обмену и возврату не подлежит. Со своей стороны сотрудники полиции предпринимают все меры, чтобы привлечь злоумышленников к ответственности и обязать их вернуть деньги, добытые преступным путём.

ОСОБОЕ ВНИМАНИЕ ЗДЕСЬ СЛЕДУЕТ ОБРАТИТЬ НА БДИТЕЛЬНОСТЬ САМИХ ГРАЖДАН!

- не впускайте в дом посторонних людей, кем бы они ни представлялись и о чём бы

ни просили;

• всегда советуйтесь с родственниками или друзьями;

• не принимайте решение о покупке немедленно, настаивайте, что Вам нужно подумать;

• прежде, чем подписывать документ, внимательно его прочитайте, обратите особое внимание на текст, который прописан мелким шрифтом (именно там чаще всего скрываются различные «ловушки»);

• если же случилось непредвиденное, и Вас обокрали или обманули, то немедленно звоните в полицию. Постарайтесь запомнить внешность и особые приметы, это облегчит поиск преступника.

Телефоны: 6-57-27, 7-64-63. Телефон дежурной части полиции работает в круглосуточном режиме.

ПОМОЧЬ ИЗБЕЖАТЬ ОБМАНА МОГУТ БЛИЗКИЕ:

• если к вашим пожилым соседям ходят какие-то незнакомцы, которых вы раньше никогда не видели, обязательно расспросите, в чём дело;

• попросите незнакомцев пояснить причину их визита;

• по возможности останьтесь в квартире вместе с незнакомцами;

• если визитёры вызвали у вас подозрение — позвоните в полицию;

• рассказывайте как можно больше своим пожилым родственникам и соседям о различных схемах мошенничества, в которые они в силу возраста могут попасть;

• чаще звоните и навещайте родителей, ведь порой недостаток в общении с родными людьми они начинают компенсировать общением с незнакомцами, в результате чего могут попасть в лапы мошенников.



Не забывайте и о телефонных мошенниках!

Не «PROсто» так!

9 декабря в ДК «Бумажник» прошёл первый Молодёжный форум «PROсто г. Соликамск».



Однако на деле всё оказалось совсем не просто. Да и как же иначе, ведь главная цель, которую определили организаторы мероприятия, была обозначена достаточно глобально — вовлечь молодёжь города в разработку и реализацию молодёжной политики Соликамска.

Представители молодёжных объединений, творческих коллективов, активисты средних специальных и высших учебных заведений, молодые специалисты и рабочие (все те, чей возраст от 17 до 35 лет) на протяжении всего дня обсуждали основные проблемы и выработали пути их решения.

В рамках Форума работало семь площадок: «МЕДИА-PROстранство» (СМИ), «PROдобро» (волонтерство, добровольчество), «PROспорт» (развитие туризма и спорта), «АРТ-PROдукт» (творческое направление, КВН), «PROвзлёт» (политика), «PROдвижение» (карьера, профориентация, бизнес), «PROгресс» (общественные объединения, студенческие отряды, Российское движение школьников). По итогам работы каждой площадки были определены основные направления работы молодёжного парламента Соликамского городского округа на следующий год.

— По итогам проведения Форума мы получили именно тот результат, на который рассчитывали, — прокомментировал ситуацию председатель молодёжного парламента СГО, лидер молодёжного объединения «Бумеранг» Сергей Снегирёв (ОИТ). — Мы выявили ориентиры, на которые и будем равняться в следующем году. Довольны, что мероприятие прошло в полном взаимопонимании с администрацией города,

с отделом по молодёжной политике управления культуры. Нас очень порадовало, что Форум стал значимым событием и собрал не только тех, кто активно участвует во всех городских мероприятиях, но и новых людей. Всего в работе всех семи площадок было задействовано около ста семидесяти человек.

— Какая из площадок была особенно интересна лично для Вас?

— Я был модератором площадки «PROвзлёт». В роли спикера у нас выступил Артём Дашковский, член Молодёжного парламента Пермского края. Он поделился информацией о том, как организована работа Молодёжного парламента края, с какими проблемами сталкиваются парламентарии. Мы поделились нашими проблемами, рассказали о целях, которых хотим достичь. Вместе мы обозначили пути решения. В частности, для привлечения новых членов нашего молодёжного парламента, а также с целью пополнения кадрового резерва СГО мы планируем разослать информационные письма по предприятиям города.

— Молодёжный форум «PROсто г. Соликамск» стал для Молодёжного парламента СГО первым серьёзным мероприятием. Будет ли он традиционным?

— Изначально мы планировали провести форум для всей активной молодёжи Верхнекамья, но в будущем году. Наш Форум стал своего рода пробным камнем, и, на мой взгляд, прошёл успешно. А это значит, что в 2018 году мы встретимся снова.

Ксения ДМИТРИЕВА

Поздравили ветеранов-медиков

В рамках проведения мероприятий, посвящённых 75-летию со дня образования медицинской службы на предприятии, в музее АО «Соликамскбумпром» собрались ветераны, проработавшие долгие годы в медсанчасти и профилактории бумкомбината.



Ветеранам-медикам АО «Соликамскбумпром» было о чём вспомнить на встрече в год юбилея поликлиники.

Ветераны с большим удовольствием перелистали альбом со старыми фотографиями из жизни медсанчасти, посмотрели выставку Ната-

льи Медведевой «50 оттенков индиго». Совместно с хором ветеранов бумажников пели старые, любимые песни.

За чашкой чая ветера-

ны с теплотой вспоминали бывшего главного врача поликлиники **Михаила Ивановича Михайлова**, каким требовательным и справедливым он был в отношении подчиненных. Каждый из присутствующих поделился воспоминаниями о радостях совместной работы.

Огромное спасибо заведующей музеем **Найле Серверовне Музафаровой** за тёплый приём, спасибо начальнику цеха общественного питания **Юлии Павловне Митраковой** за вкусную выпечку для праздничного стола. Спасибо руководству предприятия за сладкие подарки для ветеранов.

Тамара ГАЛКИНА,
главный врач поликлиники
АО «Соликамскбумпром»

■ Актуально

С вами в будни и праздники

Заместитель начальника цеха общественного питания **Римма Васильевна Ворончихина** поделилась информацией о работе цеха общественного питания по заказам.



Торт «Рафаэлло».

— Сегодня наши структурные подразделения, а также работники ТЭЦ и «Союзлесмонтаж» часто делают заказу для проведения своих мероприятий. Это и салаты, и бутерброды, и отбивные, и выпечка. Мы принимаем заказ не позднее, чем за сутки. Для чаепития часто заказывают пироги, мини-пиццы, пирожные и торты.

Мы можем разгрузить наших хозяюшек, предложив им готовое тесто — дрожжевое, слоёное, для пельменей, и готовые пельмени и вареники. Тесто у нас самое лучшее,

сделано с душой. Пельмени мы лепим вручную с качественным фаршем из мяса курицы и говядины.

Очень нравится нашим покупателям выпечка в мини-формате: пирожки, расстегаи, шанежки. Можно сделать заказ, можно приобрести нашу продукцию в буфетах и в кулинарии.

В преддверии праздника мы рассылаем наши предло-

жения по электронной почте. Не пропустите!

Из предлагаемого цехом ассортимента можно заказать салаты «Принц» и «Русская красавица», жульен в тарталетке, профитроли с различными закусками (с паштетом, с сыром, с грибной икрой, с селедочной массой), закуски из баклажанов, запечённую и жареную рыбу, отбивные куриные, бутерброды...



Пельмени и вареники ручной лепки — точно как домашние.

Учредитель: АО «Соликамскбумпром».

Адрес издателя: 618548, Пермский край, г. Соликамск, ул. Коммунистическая, 21.

Адрес редакции: 618548, Пермский край, г. Соликамск, ул. Коммунистическая, 21.

Тел. редакции: 8 (34253) 6-48-44. E-mail: gazeta-oso2010@yandex.ru

Главный редактор: Е.А. НАЛЁТОВА. Верстка: Л.Г. ОСЬМУШКО.

Газета зарегистрирована 25 октября 2007 г. Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Приволжскому федеральному округу; ПИ № ФС 18-3602».

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов публикаций.

Ответственность за содержание рекламы несёт рекламодатель.

■ Музей

Открытие джинсового мира

Хочется поблагодарить автора замечательных «джинсовых» работ **Наталью Медведеву** и музей истории АО «Соликамскбумпром», организовавший её выставку «50 оттенков индиго».



Посетители музея не скрывали своего восхищения работами **Натальи Медведевой**.

Узнали о выставке из газеты «Городок» и поспешили побывать на ней. Мы пришли в восторг от представленных работ этой мастерицы. Особенно понравились джинсовые картины «Гармония» и «Ганеша». Узнали, что «Гармония» — это одна из работ серии «Космополит», которую автор собирается продолжать. Будем с нетерпением ждать новых работ этой интересной серии. Как замечательно изображён один из самых почитаемых богов индуистского пантеона — Ганеша. Эта работа, считаем, особенно удалась мастерице. Хороши натюрморты и с книгой, и с медвежонком, и «Утренний кофе».

Работа «Филин в лунном свете» особенно интересна тем, что автор подобрала множество оттенков джинсовой ткани, которые создают впечатление объёма и самого филина, и ствола дерева, и его кроны.

Работа «Девушка с гитарой» — хоть и проба пера автора, но опровергает поговорку, что «первый блин комом».

Даже книга отзывов на выставке **Натальи Медведевой** — в джинсовом оформлении. Мы с интересом прочитали отклики от благодарных зрителей за кропотливость, талант и фантазию мастерицы.

Хороша и живописная работа **Натальи «Река Вильва»**. Жаль, что остальные работы из этой серии можно

увидеть только в частной коллекции в США.

Кроме джинсовых картин, очень понравились джинсовые сумки и большие, и маленькие, а также пледы, коврики, накидки на кресла. Впереди — год Собаки и мастерица представила симпатичных вязаных собачек.

Замечательно, что музей истории АО «Соликамскбумпром» и его руководитель **Найле Музафарова** породовали жителей северной части города такой замечательной выставкой, тем более, что вход на неё бесплатный.

Рады были услышать, что это только начало, что впереди в планах музея устройство выставок творческих работ бумажников и других соликамских авторов. Будем с нетерпением ждать анонсов.

От имени посетителей выставки
Наталья ИВАНОВА,
Гульназ ШАМСУТДИНОВА,
Марина НЕУСТРОЕВА,
Ирина ГАЛАННИНА

Ответ на загадку «Волшебный квадрат», опубликованную в № 47 газеты «Бумажник»:

По задумке программиста волшебный квадрат имеет следующий вид:

верхний ряд - 2 3 1
средний ряд - 1 2 3
нижний ряд - 3 1 2
или
верхний ряд - 3 1 2
средний ряд - 1 2 3
нижний ряд - 2 3 1.

12+

Отпечатано в ООО «Типограф». Адрес типографии: 618540, Пермский край, г. Соликамск, Соликамское шоссе, 17.

Печать офсетная. Объём 1 усл. п. л.

Подписано в печать 14.12.2017 г. По графику в 17.00, фактически в 17.00.

Тираж экз 1660. Заказ № 4041.

Распространяется по внутренней подписке. Подписной индекс 53483.

Стоимость полугодовой подписки — 50 рублей.